

La Voz de Alicante

Lunes 8 de Noviembre de 1909

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

Núm. 2.026

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número sualto, 5 céntimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 22

Diario de un reporter

Nos regeneramos a toda prisa. Cuando no tenemos dentro de España un crimen sensacional, un proceso escabroso que comentar, lo tomamos del extranjero. Ahí está la causa de esa madama Stinhiel, á quien nadie conoce—afortunadamente—en España y que llena tres ó cuatro columnas diarias de la prensa madrileña. ¿Qué nos importan los crímenes y los vicios de París?

Nos importan lo que á los chinos el cantante flamenco. Pero, como la gente necesita un escándalo para entretenerse y el publicito que lee los periódicos de Madrid se divierte con lo escabroso ó mejor aún con lo icaciente, de aquí que los periódicos procuren sentir los gustos del público y cuando no hallan materia dentro de España, la importan del extranjero, contándonos con todos sus pelos y señales los procesos, las vistas y los crímenes que ocurren por esos mundos de Dios.

Esta es otra moda que debemos á los gustos de allende el Pirineo, moda importada por la necesidad de unos cuantos señores que se figuran que en París atan los perros con longaniza y que todo lo de París es de buen gusto, de buen tono, elegante, smart y chic. Hasta los crímenes, ¡el daño que al país ha causado y está causando esta imbecil galomanía de los señores elegantes! Es posible que esta sea una de las causas, si no es la principal, del desprecio irritante con que nos tratan á diario los franceses. Nos ven ridículamente enamorados de su apesantada París y nos juzgan incapaces de sentir nada original y pronto á aceptar cualquier barbaridad que nos impongan, con el sello de la elegancia parisién.

Después de cien años, seguimos tan africanados como aquellos despreciables admiradores de los enciclopedistas del siglo XVIII, infames introductores del ateísmo volteriano y de las demagogías dantonistas. La semilla que aquellos malos españoles sembraron en el suelo nacional ha sido la causa de las innumerables desdichas que hemos padecido durante los pasados cien años. Otro pueblo más discreto habría reaccionado arrojando con horror cuanto ha sido causa de sus tremendos males. En España somos incapaces de escarmentar. Estamos hoy á la misma altura que en 1809.

BIEN ESTAMOS AQUÍ

La Iglesia nuestra, madre, encuéntrase cercada de implacables enemigos que emulando á los de todas las edades con infernal avidez pretenden salpicar de fango su túnica immaculada. Se duda de esta nuestra afirmación. Reflexionemos sobre los acontecimientos que se han desarrollado y actualmente se desarrollan en el momento histórico de nuestra existencia, y la no interrumpida sucesión de los hechos, la cotidiana experiencia, las lecciones que se nos dan en el libro de la humana vida, nos convencerán plenamente de la exactitud de nuestro aserto.

Aun no se presenta díaño el hermoso cielo de nuestra querida Patria, la verdad no brilla en el somrosado horizonte de nuestra amada tierra, é inseguros todavía, nuestros pasos en el camino de la pacificación nacional y no cesan las inteligencias inficionadas por el error y la maldad, de acusar, culpar y atribuir, llamándose muchos hijos suyos á la Esposa mística del Cordero sin mancha, siendo Ella en depurarlos la primera, de ser la causa, sostén y amparo de las arbitrariedades y desaciertos que con amarga sumisión lleva y pesa sobre el pueblo español.

En bien formado ejército ó en masas desorganizadas avanzan, las huestes anticatólicas por los campos de la filosofía racionalista, del progreso y espíritu modernos, apremiando á los fieles con procedimientos múltiples al abandono de la doctrina contenida en el símbolo de nuestra fe. No preguntamos si los jefes-directores de los adversarios del Cristianismo á organizadores de esas manifestaciones públicas que recorren las principales calles y plazas de las más importantes ciudades ó se celebran en los más espaciosos círculos de recreos populares, han puesto á la cabeza de sus obligaciones la honestidad, el horror á la mentira y la justicia absoluta; solo recordamos que la nota distintiva del verdadero cristiano es: el espíritu de sacrificio, la fe robusta, la esperanza imperturbable y la bondad sin límites.

La regeneración de la sociedad necesariamente ha de venir de la cruz, llamada con razón por San Ignacio mártir «la gran máquina de salud» en la que el Salvador, con los brazos abiertos, aguarda y atrae al mundo entero. ¡Tiempo hermoso aquel en que todos los fieles, no tienen

no sino un corazón y un alma, compartían los mismos pensamientos, las mismas aspiraciones y las mismas virtudes!

Si no queremos ser vencidos en la lucha que á pasos agigantados se avvicina, meditemos seriamente sobre la importancia de organizar las fuerzas católicas y la conveniencia de conservar la intransigencia de nuestro credo religioso y dándonos un apretón fraternal al pie de la cruz... cumplamos con nuestro deber. Oigamos cómo se expresa un insigne apologista de nuestros días: «Difícilmente puede imaginarse cuánta es la fuerza viva que á una comunidad que trabaja por una idea le comunican la exclusión de mezclas híbridas é indecisas, la vida exclusiva, aparte, la plena conciencia de los recursos de que dispone, y, en fin, el santo orgullo que se siente de estar providencialmente mezclado en una gran obra. Parécenos que después de la acción preponderante del Espíritu de Dios en la Iglesia primitiva, la causa eficaz de su rápida difusión fue su primera manera de ser. En efecto, conociendo á los suyos, sabía conservar únicamente á los que, á despecho de todo, estaban resueltos á pertenecerle. Por esto tuvo tantos apóstoles, defensores y héroes como miembros. El día en que una sociedad soportaba impunemente á LOS INDECISOS, LOS COBARDES ó también LOS INDIGNOS, al lado de los buenos, la actividad real se embota y el nervio vital se rompe. Es numerosa, pero débil. Desde el punto de vista sobrenatural, hoy todavía los medios de otro tiempo están á disposición de la Iglesia. El mismo Redentor le ofrece la vida, el mismo Espíritu le distribuye la gracia, y, humanamente hablando, tiene menos obstáculos que superar. ¿Por qué, pues, su desenvolvimiento es más lento?

¿Por qué, sobre todo, su autoridad entre nuestros pueblos civilizados es menos eficaz? ¿Sería quizá porque en un arranque de misericordia excesiva se ha convertido en una sociedad demasiado abierta á todos, permitiendo llamar suyos á aquellos que, apenas marcados con su señal en el bautismo, en seguida, la han desconocido indignamente, soportándolos en sus ceremonias públicas, á pesar de su indignidad ó su indiferencia notorias; persiguiéndolos con su perdón cuando ellos lo rechazan, y llevando la condescendencia hasta concederles el beso de paz en la sepultura cristiana, cuando ellos voluntariamente por una vida de impiedad mal rescatada á última hora, parece que se

han excomulgado á sí mismos? Cuando los hermanos se sienten dignos los unos de los otros, se aman y se defienden con toda seguridad. Prueban que, para ser una fuerza, no hay necesidad de ser una masa... Quien tiene verdaderamente fe, deja de ser pusilánime.

Luminosas y abrumadoras son las deducciones que se desprenden de lo que acabamos de escribir. El católico que tenga conciencia de la seriedad de su causa, debe sentirse más grande y más fuerte que el mundo entero y despedirse para siempre de sus pasadas cobardías, trabajando por aumentar no la masa sino la fuerza, y lanzar un supremo adiós á todos los respetos humanos pronunciando la hermosa frase de San Pedro: *Primeramente servir á Dios, después á los hombres*. Y en este mundo, no esperar como recompensa al servicio prestado, sino la cruz sobre vuestros hombros, azotes en las espaldas, torturas dolorosas é infamantes. Sufir como Cristo, por Cristo y con Cristo, he aquí el eterno ideal de las almas generosas. Ahora, á vosotros pregunto, á los que hasta de pios blasonáis, militando, no obstante, en las filas neutras, en la agrupación independiente, en el contingente convencionalista, en el vergonzoso individualismo—¿iba á decir ruin egoísmo—¿qué se hizo de vuestra bravura como católicos y como españoles? Sabed, pues, que vuestra acción es nociva á los sagrados intereses de la casta Esposa del Santo Espíritu, ya que aumentáis el número, pero no la actividad real. Reparad, desde luego, vuestros yerro acudiendo con ardor, entusiasmo y patriotismo juntamente con los heroicos soldados del Evangelio, con los animosos obreros de Jesucristo á ocupar el puesto de honor que la Iglesia os señale, dispuestos á sacrificar quizá hasta la vida física, si así lo exigen las circunstancias, que esto es lo que se acepta al aceptar seguir á Jesucristo y su doctrina, en el sacro bautismo, y los que temen á la sombra de los árboles ó á la obscuridad de la noche, que se aparten del camino, que se retiren avergonzados por falta de valor para defender á la madre que llama, que solicita el concurso de sus hijos, mientras tanto los que pertenecemos firmes esperando órdenes de la Iglesia para cumplirlas con todo nuestro amor, decimos con el Príncipe de los Apóstoles: Señor, buena es, que nos estemos aquí.

Leemos en un colega filólogo: «Escribe El Liberal:

LOS ALTOS CARGOS

Burull, Francos Rodríguez y López Ballesteros

Los tres notables periodistas, cuyos nombramientos da la prensa, tienen prestados al partido liberal, relevantes servicios, no solo en el periódico, sino en el Parlamento.

De modo que, según El Liberal, los servicios que los citados periodistas han prestado al partido liberal, los ha de pagar la nación espléndidamente, pues sin esa esperanza no los hubieran prestado.

También tendrán que pagarle al señor Canalejas por lo menos con la presidencia del futuro Congreso, los servicios prestados al partido, pues sin ellos no se les hubiera prestado ocasión á los socialistas de Alcoy para gritar hasta entonarse: ¡muera Canalejas!

Aunque á decir verdad no ha hecho los alcayanos, usanza nueva, pues en Barcelona sus amigachos no se contentaron con gritar muera Canalejas, si no que pegaron fuego á las imágenes y robaron cuanto había.

Recordamos, á propósito de este sarcástico grito en boca de libertarios y anarquistas, un hecho rigurosamente histórico acaecido en Madrid el año 68 cuando el destronamiento de Isabel II. Al pasar la frontera la abuela de Alfonso XIII, echada de España por los liberales, aprovechó los tales el desorden y entrando en la armería real se apoderaron de cuanto allí había. Uno de los aprovechados salió á la calle cargado de armas hasta no estar libre de acción gritando con toda la fuerza de sus pulmones: ¡Viva la libertad!

Aquellos liberales y los de ahora son idénticos con solo la diferencia que estos últimos están más desacreditados.

Volvamos á El Liberal. Este diario que vino al estado de la prensa por una deserción ó traición hecha á su hoy compañero de trust El Imparcial, y no obstante este antecedente, ahora está á partir un piñón, parece que no cabe de gozo ante la perspectiva de que los católicos no puedan asistir á la celebración de los actos religiosos, pues se de certarán las iglesias privándoles de su libertad. Pobre Liberal, y qué verdes están aún sus ilusiones. El no sabe, y por eso me lo vamos á decir que los que hoy son sus

MARGARITA EN LA ISLA DE BORBON

64 FOLLETAÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

MARGARITA EN LA ISLA DE BORBON 61

Este calor me recuerda el de la Línea, que tanto nos hizo sufrir. Cuando pienso que ahora hacé en Francia un frío terrible, que obliga á soplar los dedos y buscar el calor de la chimenea, mientras yo me estoy ahogando, me parece mentira y sin embargo es cierto.

Pero quiero acabar de referir nuestro desembarco, para hablar después del niño.

Mr. de la Caza volvió á la mañana siguiente con una gran lancha; pero el comandante nos dió la mejor, para que fuésemos todavía con más comodidad. Mamá estaba tan mala, que fué preciso casi llevarla en brazos para que llegase al puente, y desde allí ayudarla á bajar al puente, y desde allí ayudarla á bajar á la lancha; como no había vuelto á subir desde el día fatal, todas estas emociones eran demasiado fuertes para ella; así es que se desmayó al estrechar la mano del comandante, y no volvió el momento en que salimos del buque. ¡Pobre Israel! Yo te dije adiós con las lágrimas en los ojos, porque me daba mucha pena abandonarte.

Había en él una multitud de curiosos, lo cual nos era muy molesto; yo estaba muy turbada y María también; pero mi Aya no pensaba sino en María, que á fuerza de cuidados se había ido reponiendo un poco.

Nuestra lancha pasó junto al muelle en medio de las olas que se agitaban en derredor nuestro.

defenderla y que lo natural era corresponder á una proposición hecha de todo corazón, aceptando lisa y llanamente. Añadió que previendo estos escrúpulos de delicadeza de parte de Papá, había buscado otras habitaciones y no había encontrado ninguna; que en Borbón no era costumbre alquilar casas amuebladas, y por consiguiente sería una dificultad más para nosotros ocuparnos en buscar muebles; además de que el estado de salud de Mamá exigía que nosa la fatigase con tantos cuidados.

En vista de no hubo otro partido que tomar sino habitar la casa que se nos ofrecía, y esperar tranquilamente en ella el momento de nuestra partida para ir á reunirnos con Papá.

Mamá se decidió al fin. Y entonces Mr. de la Caza dijo que vendría á buscarnos con todos los medios necesarios para transportarnos y llevar nuestros equipajes.

Lunes 6 de Diciembre.

Ayer hice alto antes de terminar mi relato, porque no podía más, aunque había descansado muchas veces.

Está haciendo un calor horrible; yo estoy sudando á mares á pesar de no moverme, y á cada momento me veo precisada á hacerme aire para refrescarme.

como nosotros que llegase el momento de dejarnos rogado á su ti que las dejase hasta que bajásemos todos, puesto que él ya había tenido el gusto de verla, y su tia no estaba en Saint Denis. Mr. de la Caza respondió que las hubiera llevado á casa de un hermano de su abuela, que es lo que había exigido; pero que consentía en dejárnoslas, y que iba á hacerse el saber.

Mucho nos alegramos de poder ganar un poco más de tiempo. A pesar de eso, aquella tarde nos pareció muy triste la estancia á bordo no sabiendo adónde iríamos á alojarnos, pensando en el niño que también estaba esperando su alojamiento en la mansión de los difuntos; y en que íbamos á separarnos de nuestro padre y á perder la compañía de María y de Juana. Desde que sabemos que íbamos á quedarnos en Borbón, habíamos formado mil proyectos para tenerlas con nosotras; pero nada se atrevía á decirsele á Mr. de la Caza, viendo que él contaba con llevárselas.

María y yo, con mi Aya y las niñas, habíamos subido un instante al puente mientras Papá hablaba con Mamá en voz baja, y estábamos observando qué aire de soledad tenía el buque con sus palos sin velas y mucha menos gente á bordo; porque todos los pasajeros se habían bajado á tierra, los Padres Misioneros y las Hermanas se habían despedido de nosotros prometiéndonos venir á vernos con frecuencia á tierra, es decir, los Misioneros hasta el

amigos y que ocupan el poder, cuando están en la oposición prometen más que lo que pan; que aunque intentaran hacer lo que El Liberal desea habría quien se opusiera a ello. No recuerda El Liberal lo de la Ley de Asociaciones?

Aparte de esto, el Sr. Canalejas, como su protegido Francos, han jugado siempre con dos barajas, pues el primero, apesar de sus alardes de anticlericalismo, se cuenta que recorriendo en cierta ocasión el distrito de Gandía, por el que presentaba candidato a Cortes un amigo suyo, al entrar en el pueblo de Benisa hizo subir á su carruaje, sentándolo á su lado, á un religioso franciscano que marchaba á pie por la carretera.

El Sr. Francos, y esto es mucho más reciente, hacía figurar su nombre en la lista de suscripción para la terminación de las obras de una Iglesia con la cantidad de 25 pesetas.

Que por qué obran así hombres que piensan de tan diferente modo? Vaya usted á buscar convicciones en esta gente, que, como decía en cierta ocasión un cura viejo: «Estos llevan, cuando van á dar un mitin, en un bolsillo de la americana el gorro frigio y en el otro la corona, y sacan una u otra según convenga».

CLARITO.

Desde Madrid

(POR CORREO)

Sobre la guerra

Aunque aún no se nos ha facilitado la nota oficial, ha circulado rápidamente la noticia de haber ocurrido un hecho de armas brillante en las operaciones del Rif. En el sentido que han tomado parte todos los generales, incluso el general Marina y los infantes.

Como resultado de las operaciones, asegúrase que se han tomado posiciones extraterritoriales de incalculable valor.

La noticia ha producido general satisfacción. Asegúrase que la posición estratégica ocupada es Hidum, que tiene una importancia decisiva en el éxito de la campaña.

Las últimas noticias recibidas de Melilla dan los siguientes detalles del avance: Al amanecer se tocó diana en los campamentos.

Estos adquirieron enseguida el movimiento propio de los aprestos militares. Se equiparon las tropas y formaron, emprendiendo la marcha.

El avance se ha hecho sin obstáculos de ningún género. Unicamente molestaba á nuestros soldados el barro que intercepta los caminos.

Los moros, asombrados ante la presencia del ejército, han asistido al avance sin disparar ni un tiro.

Nuestras tropas han ocupado á Hidum, donde por lo pronto, han hecho alto para descansar.

Hoy continuamos las operaciones.

El coronel Larrea le ha impuesto

al kaid Checha, la cruz del mérito militar como recompensa á los servicios que ha prestado á la causa de España.

Después del acto de la imposición á Checha, tomó té con Larrea invitado por éste.

El ayudante de Marina de Melilla, comunica que salió el «Almirante Lobo».

Este ha fondeado en Málaga. El comandante de la escuadra telegráfica haber fondeado con el «Carlos V» en el puerto de Almería.

Hemos hablado con el ministro de Marina sobre la guerra.

Nos ha dicho el señor Concas que las operaciones que quedan que realizar en Melilla, se harán sin disparar un sólo tiro.

Aseguró que la paz será duradera, pues el número considerable de obras que se van á emprender, tendrán ocupado mucho tiempo, un número considerable de moros.

Preguntado sobre la paz, dijo el ministro que las operaciones marchan por muy buen camino siendo de esperar que terminen las hostilidades muy pronto.

De política. Ayer se vendió un extraordinario en el que con caracteres gruesos decía «La muerte de Maura».

Como es natural la curiosidad pública se excitó y el número ha corrido por las manos de muchos lectores.

Después en letras muy pequeñas decía «como político» y al ser conocida esta segunda parte, muchos individuos rompían las hojas lamentando se haya consentido tal burla del público.

Con este motivo hubo algún altercado entre vendedores y compradores.

Han sido nombrados inspectores de Pósitos, los señores Moncada y Victoria.

El Sr. Moret ha conferenciado con el gobernador de Madrid, el director de la Guardia civil, el jefe superior de Policía y con el nuevo director de penales que ha llegado recientemente á Madrid.

Corre con insistencia el rumor de que el general Luque se halla disgustado hasta el punto de que dejará la Cartera.

A la salida de Palacio donde ha ido con el objeto de entregar á D. Alfonso un estado de las fuerzas actuales del Ejército que se halla operando en Melilla y dar cuenta de la operación realizada por nuestras tropas, le hemos preguntado sobre los rumores que corren de su disgusto, eludiendo dar una contestación categórica.

Nos ha dicho que su entrevista con el rey sólo ha obedecido á darle cuenta del éxito de nuestras tropas, y de lo que se dice, hasta que no suceda, no formen ustedes juicio.

Varias noticias. Se ha acordado que sean trasladados al panteón de marinos ilustres los restos de Cervera.

Noticias recibidas de Las Palmas dicen que se están haciendo grandes preparativos para recibir al nuevo Prelado.

El periódico El Mundo ha sido denunciado.

La causa de la denuncia ha sido el artículo en que pedía el relevo del general Marina.

El director de La Correspondencia de España Sr. Romeo, ha sido absuelto en el proceso que se le seguía.

De Londres telegrafían que carece de fundamento el rumor circulado sobre la muerte de Roosevelt.

Se reciben noticias de Valencia que se encuentra moribundo el R. P. Vicent.

Se ignoran detalles. Hoy saldrá de Lisboa, con dirección á Madrid, el rey D. Manuel II.

Aquí se terminaron todos los preparativos para recibirle.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Noviembre

9

MARTES

Santoral

La Dedicación de la Iglesia del Salvador en Roma. San Teodoro mártir; Santos Ursino confesor y Agrepino obispo.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de la Iglesia de Salvador con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA RESIGNACION EN EL DOLOR

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las de más intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que veamos en el dolor una partecita de vuestra cruz enviada por vuestro amor.

RESOLUCION APOSTOLICA

En medio del dolor pensar que Dios me ama me mira y me atiende.

Cultos

Colegiata.—Desde las cinco misas rezadas.

A las nueve Horas Canónicas y la Conventual solemne. Por la tarde después del coro se rezará el Santo Rosario.

Santa María.—A las seis y media misa rezada.

A las nueve Tercia y la Conventual solemne.

A los cuatro de la tarde continúa el novenario á las Benditas Almas del Purgatorio.

Los sermones están á cargo del Muy Ilustre Sr. D. Francisco Peñarroja.

La intención de este día á intención de don Robert Alberola.

Por la tarde á intención de don Luis Martínez Alberola, y su señora esposa esposa doña Rosa Carbonell sus difuntos.

Al toque de oraciones el Santo Rosario.

Misericordia.—A las siete misa rezada, y á las ocho y media la mayor solemne cantada.

Continúa el novenario á las Benditas Almas.

Todas las tardes á las cinco Santo Rosario, Sermón, Novena, Llagas, Lamentos, terminando con el Responso. Ne recorderis. Predicará el ya citado Sr. Esplá.

La intención de este día por las señoras Dolores y Carmen Giner por sus difuntos.

San Francisco.—A las siete misa rezada.

Por la tarde á las seis continúa el novenario á las benditas Almas del Purgatorio.

Capuchinas.—A las siete el ejercicio del Mes de Almas con misa y Rosario de difuntos, á intención de D. Francisco Burguet.

A las ocho Misa rezada.

A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa con exposición y Misa á intención de doña Amalia González con segunda misa á la de doña Adela Azoué.

Por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Guardia de Honor con exposición bendición y sermón á cargo de don Vicente Alemán canónigo.

Agustinas.—A las siete misa cantada. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

San Juan Bautista (Benalúa).—A las ocho misa rezada en la Capilla de la Virgen.

Por la tarde á las cinco Novenario y ejercicio del mes de Almas.

Desde Elche

8 Noviembre 1909

Ayer tuvo lugar la proyectada manifestación de los socialistas contra el jefe de los conservadores Sr. Maura.

Por la mañana repartieron una hojita clamando por la libertad que ellos infelices consideran amenazada por el más genuino representante del liberalismo constitucional.

La manifestación no tuvo la importancia que se temía, dada la índole de nuestro pueblo, en que tanto abundan los obreros agrimiados en la Unión general de trabajadores.

La nota saliente y complacida del referido acto fué la concurrencia relativamente numerosa de los rivales, entre los que figuraba un distinguido militar retirado, que, según nos dicen, abandonó la manifestación al llegar á la plaza Mayor.

Entre los manifestantes iban también una media docena de republicanos, de los cuales, una mitad por lo menos, son considerados como amigos del jefe de los liberales moretistas.

Lastima grande que estos elementos hicieran el juego á los socialistas. Sin ellos, la manifestación hubiera sido ridícula, porque entre socialistas, moretistas y republicanos apenas pasarán de 500. Y conste que esto no es cálculo tomado grosso modo, sino contando en diversas calles todas las filas que eran de 90 á 100 y suponiendo que en cada fila iban cinco individuos, incluyendo desde los chiquillos hasta los ancianos. Responderemos de que quien dijere otra cosa mirará con cristal de aumento ó mentiría como cualquier periodista liberal.

Terminada la manifestación, en la que reinó justo es decirlo, el mayor orden, subió una comisión al Ayuntamiento y entregó una protesta pidiendo entre otras cosas, la incapacidad del Sr. Maura.

Pobres moretistas si se incapacitará políticamente al Sr. Maura! ¡Adiós presupuesto monárquico constitucional!

Por más que ya hemos visto como ellos están dispuestos á pasarse con armas y bagajes á la Revolución.

Por ello mismo y sabiendo lo que representan actos como el de ayer, nos extraña ver confundidas personas que creíamos bastante distanciadas.

El Correspondiente.

JUNTA DE DAMAS

Asociación para el socorro de las familias de muertos y heridos en campaña.

Deseario esta Junta recaudar la mayor cantidad de fondos para los fines de su institución, ha acordado celebrar una Exposición y Sobasta de las muñecas vestidas por las Señoras y Señoritas de esta localidad en la plaza de Castelar número 4, bajo las siguientes bases:

1.ª La exposición se abrirá el día 8 á seis de la tarde.

2.ª La subasta empezará el día siguiente de la apertura, bajo las siguientes condiciones:

a) La subasta se verificará durante siete días consecutivos, consignándose en un cartel el número del día que correspondiera, cerrándose á las ocho de la noche del séptimo.

b) La cantidad mínima que se aceptara en la subasta será de 25 pesetas por muñeca.

c) El precio de la oferta se consignará en el libro que para el efecto se llevará en el mismo local, y en una tarjeta que se colocará diariamente sobre la muñeca con el nombre del mayor postor.

d) No se podrá hacer más que una oferta personal cada día.

e) Las muñecas no podrán retirarse de la Exposición hasta terminada ésta que se avisará oportunamente.

f) Con las muñecas que no se adjudicasen en la subasta se organizará una rifa.

Exposición de muñecas establecida en la plaza de Castelar, núm. 4.

Precio de las entradas

Días festivos, entrada popular, 0'15. Niños menores de 8 años y militares sin graduación, entrada libre.

Días no festivos, hasta las doce de la mañana, 0'15. Desde las doce en adelante, 0'50. Niños desde esta hora, 0'25.

Alicante 7 Noviembre 1909.—La Presidenta, Luisa Ametller de Pascual de Pobol.

momento de su partida, porque las Hermanas se quedan en Borbón, de lo cual ellas y nosotras estamos muy contentas.

¡Oh! verdaderamente angustia el corazón separarse cuando se ha estado mucho tiempo juntos y se han corrido los mismos peligros, y me parece que no hay nada que tanto estreche la amistad como hacer un viaje juntos, porque se han experimentado las mismas emociones, los mismos placeres y casi las mismas penas, fuera de lo que á nosotros nos ha sucedido sufriendo una cruel desgracia, y aún así, los demás han participado de ella hasta donde era posible. No sé como hay gentes que dicen que á bordo acaban las gentes por desearse, fundándose en que los caracteres llegan á manifestarse de tal modo, que no se puede ocultar un solo defecto y ocurren á cada paso disputas: nosotros en el Isere no las hemos tenido sino entre los niños y desgraciadamente siempre eran entre Adela y yo; á pesar de lo cual yo no quiero mal á Adela, porque mi Aya me ha hecho comprender mis errores y mis injusticias; así es que he tenido un sentimiento cuando Adela se ha despedido de mí. Nos hemos abrazado; y yo le dije que me proporcionaría una satisfacción si venía á vernos en tierra. Así me lo había aconsejado mi Aya. Adela me prometió que lo haría; pero no la he visto hasta ahora. Vuelvo á hablar del puente y de su soledad. Esta

ba yo diciendo á María:—Mira qué desolado parece el pobre Isere al ver que todos lo abandonan—cuando vimos un bote que se acercaba, y en él á Mr. de la Caze, que suabó á bordo.

Mr. de la Caze nos preguntó por Papá, y María lo llevó con Mamá, volviendo á subirse para dejarlos hablar. Estuvo allí largo rato; pero nosotras no nos atrevíamos á bajar. Sin embargo como mi Aya tenía que bajar á acostar á las niñas nos volvimos á la cámara. Mamá nos oyó y nos llamó, y entonces supe que ya teníamos casa. Una tía de Mr. de la Caze persona del mayor mérito, nos cedía su casa en Saint Denis, diciendo que ella se iba al campo, y ninguna necesidad tenía de su casa en la ciudad; que daríamos una gran satisfacción aceptando su oferta, y que cuanto más tiempo permaneciésemos en la casa, mayor sería su satisfacción; que era muy poca cosa comparado con lo que nosotras habíamos hecho por sus nietecitas; y en fin, toda clase de cumplidos y de ofrecimientos.

Solo nos pedía que le permitiésemos conservar un cuarto como apadero para cuando le ocurriera venir á Saint Denis.

Verdaderamente era mucha generosidad de su parte hacernos esa petición.

Papá y Mamá no querían aceptar la oferta, manifestando que preferían entrar en tratos para alquilar la casa en ausencia de la señora; pero Monsieur de la Caze dijo que hablar de eso á su tía sería

Así que atraíamos á la playa Mr. de la Caze llamó á cuatro grandes dogos que le esperaban con una silla de manos, y allí colocaron á Mamá, que se alegró mucho de sustraerse á las miradas de todos.

Papá y Mr. de la Caze seguían á pie junto en un palanquín, en que se colocaron Juana, Estefanía y Berta. Mi Aya, María y yo subimos al cabriolé de Mr. de la Caze.

María guiaba, porque ya lo había hecho otras muchas veces; yendo con su pobre madre; pero iba un negro junto al caballo.

Babet iba detrás del palanquín. ¡Qué caravana formábamos! Si yo hubiera podido decir:—ahí va el niño—me hubiera divertido mucho. Teníamos un aire muy original, colocadas en nuestro cabriolé, y Estefanía y Berta estaban sorprendidas de verse llevar en palanquín.

Atravesamos la mitad de la población y llegamos las primeras á la casa de Mad. Lepont, á la cual nos costaba trabajo presentarnos, hasta María, que es muy tímida; pero mi Aya nos dijo que era preciso hacerlo en seguida, para que al llegar Mamá nos encontrase ya allí; y entonces entramos en el apilamiento (así dice María que se llaman los jardines que rodean á las casas) y Mad. Lepont sentada en una galería cubierta, donde nos esperaba y corrió á abrazarla, diciéndonle quienes éramos. Fe-

CÍRCULO OBRERO

Acción Católica

Han dado comienzo en este Círculo las clases nocturnas gratuitas para los socios y sus hijos. En la Secretaría del mismo queda abierta la matrícula de seis y media á ocho de la noche.

NOTICIAS

El 20 del actual á las diez de la mañana tendrá lugar la subasta de su ministro de carne de vaca en el Hospital Militar de esta plaza para los enfermos del mismo y por el plazo de un año. El precio fijado es de 2'20 pesetas kilo. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la oficina del Hospital los días no feriados de nueve á doce.

Debido proceder al enladrillado de la calle Cruz de Malta y colocación del barrón para las aceras de la misma, la Alcaldía ruega á cuantas personas deseen realizar dichas obras que presenten sus proposiciones en las Casas Consistoriales hasta el sábado á las doce de la mañana expresando precios por metro lineal de barrón y metro cuadrado de ladrillo acompañando muestra de éstos.

Ha sido trasladado á Málaga el director de Sanidad de este puerto, don Manuel Romero y á Santander el médico segundo D. Manuel García.

Se venden tubos de acero de 4 ms. de longitud casi nuevos, con diámetro de 0'51 ms., á 1 peseta el metro; los mismos de 0'63 ms., á 2 pesetas metro. Alambres de parrales á 25 céntimos kilo.

ANTONIO MINGUES, Liorna, número 5, Alicante.

Ha sido nombrado médico director de este puerto D. José Malvas y del de Torreveja D. Luis Besada.

Escriven de Cocentaina que la rotura de un poste de la línea conductora de fluido eléctrico de la Eléctrica Valenciana, ha causado dos víctimas.

Eduardo Martín Pérez, de veintidos años, vecino de Cocentaina, y otro individuo, cuyo nombre se ignora, fueron alcanzados en el campo por uno de los cables rotos y murieron en el acto.

El entierro de ambos ha sido presidido por el alcalde, el ilustrado médico señor Carbonell.

Se halla vacante la plaza de Juez municipal de Bañeras.

BAMBÚ

Oposiciones á Telégrafos

Preparación completa por profesorado competente para la próxima convocatoria que tendrá lugar en el mes de Febrero de 1910.

Para más detalles, pídase informes al Director del Colegio Politécnico de S. n Luis Gonzaga, Angeles, 4 y 6.

Se admiten internos.

Sombreros y abrigos

En el acreditado y favorecido establecimiento de modas y novedades **EL ESPRIT** calle de Calatrava, 7, entresuelo, se han recibido ya los últimos y más legantes modelos de París en Sombreros, Abrigos y Pielos para señoras y niños, presentando esta casa una extensa y variada colección en todas formas, calidades y precios.

Se confeccionan y reforman con esmero gusto y gran economía, toda clase de sombreros para señoras y niños.

No confundirse. Calatrava, 7, EL ESPRIT

BUSOT

GRAN BALNEARIO TERMAL

Aguas sulfatado-alcálicas, bicarbonatadas sódicas, litínicas y ferruginosas. Curación especial del Reumatismo en todas sus formas, y de las dispepsias y afecciones del aparato digestivo.

HOTEL MIRAMAR

al alcance de todas las fortunas, ambrado eléctrico en todas las habitaciones y dependencias, y Laboratorio clínico, químico y microscópico.

Estancia en primera, 8 pesetas y 6 en segunda. Temporadas oficiales: 1.º de Mayo á 30 de Junio y 1.º de Septiembre á 31 de Octubre.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

Madrid 8 (9'15)

La cuestión de Marruecos

Operación

El general Imaz al frente del regimiento de Cuenca, batallones de Reus y Alba de Tormes y dos escuadrones, salió al campo.

El general del Real con batallones de Melilla y Africa y otros dos escuadrones, salió del fuerte de Alfonso XII.

El general Marina y D. Carlos fueron á las avanzadas.

En Mezquita se nota mucho movimiento.

Misa

En el fuerte Camellos tuvo lugar una misa de campaña.

El acto fué muy solemne.

Noticias oficiales

Se ha recibido el siguiente despacho oficial de Melilla.

«Sin novedad se ha ocupado una posición del Gurugú situada sobre el poblado de Mezquita, desde la cual se domina y se bate la bahía y el campo exterior á la plaza con los territorios de las kábilas de Frajana y Benisicar.

Quedaron en la nueva posición dos batallones, una batería y los elementos de material necesario.

Se ha empezado á atrincherarla.

El «Extremadura» permaneció en la bahía dispuesto á contribuir á la acción.»

Exito

Se habla de un éxito obtenido por nuestras tropas.

Varias noticias

Conferencia

Conferenciaron Groizard y Alba.

Se ignora el resultado de la entrevista.

Desempeño rehusado

Moret ha ofrecido un cargo público á Mellado.

Este ha rehusado.

Alcaldes

Se han firmado muchos nombramientos de alcaldes.

No se han dado nombres á la prensa.

De caeoria

D. Alfonso y doña Victoria salieron al campo.

En Venta Rubis corrieron liebres.

Jura de la bandera

De Jaén dicen que ha tenido lugar el acto de jurar la bandera los reclutas de la remonta.

El acto resultó solemne.

A Pontevedra

Mañana marchara Montero Rios á Pontevedra.

Madrid 8 (12'23)

Gobernador

Ha marchado á Sevilla el gobernador civil de aquella provincia.

Se posesionará de su cargo.

Las elecciones

La «Gaceta» publicará estos días una disposición del ministro de la Gobernación, disponiendo que las elecciones del 12 de Septiembre se verifiquen con arreglo al nuevo censo.

Otra conferencia

León y Castillo, embajador en París, ha conferenciado con el ministro de Estado Sr. Perez Caballero.

Se ha guardado reserva.

Reunión

Se han reunido los diputados integristas.

Trataron de las próximas elecciones y otros asuntos sin gran interés.

Intoxicación

En el paseo de las Gaserías una niña se bebió tan gran cantidad de aguardien-

te que falleció después de horribles dolores.

Reunión en Córdoba

En Córdoba se han reunido los conservadores en gran número.

Se han felicitado del éxito alcanzado en las últimas elecciones.

Acordaron presentar en las próximas como candidatos, á personas de prestigio para la mayor preponderancia del partido.

Ultima hora

VARIAS NOTICIAS

Madrid 8 (14'3)

Manifestación

Telegrafian de Algeiras que se ha celebrado en aquella población una manifestación imponente contra los liberales. Se han dado muertes contra Sanchez Marques y Limón. Tuvo que intervenir la benemérita.

La cuestión hualas

Según hemos oído decir, es casi seguro que el día 20 tenga lugar la vista del proceso de la causa seguida contra el exauditor de Marina Sr. Macías.

Hay expectación por ver la sentencia que recae en este asunto.

Operaciones con éxito

La operación cuyos preliminares he telegrafiado anteriormente, ha sido muy afortunada.

Nuestras tropas han ocupado las alturas de Hait-aisa y el picacho de Basbel; que dominan el poblado de la bahía de Melilla.

Terminó la operación á las nueve de la mañana.

DOLORINA Lo mejor para el dolor de CABEZA, neuralgias, etc. Pídase en farmacias. Una toma, 0'15; cada caja de diez tomas, 1,25.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

JARABE CONCEPCION ANTIBACILAR

á base de thiocol y bromoformo.—Preparadas por ANTONIO G. MORO, Farmacéutico, Madrid; Unico específico que posee certificados de los más eminentes Doctores de casos de tuberculosis, completamente curados, y de catarros por fuertes que sean.

GOTAS ODÓLICAS.

Desaparece en el acto el dolor de muelas sin perjudicar. Pastillas Cloro-horo-sódicas con menton y cocaína curan las toses é irritaciones de garganta. Preparadas por Antonio G. Moro, Madrid.

DEPÓSITO EN ALICANTE:

DON INDALECIO RUZ

Farmacia, calle Alfonso el Sabio, n.º 1

Sellos - Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS

EDUARDO RODRÍGUEZ

Calatrava, núm. 15, Alicante

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.

Especialidad en firmas (estampillas) Gran surtido en fechadores, numeradores é imprentillas.

Los trabajos se garantizan y se sirven á las TRES horas.

¡OJO! Sello para franquicia que registra el 1.º de Enero de 1909, á DIEZ pesetas

Farmacia de la Viuda del doctor J. SOLER SÁNCHEZ

REGENTADA POR SU HIJO AGATÁNGELO

La más antigua en esta capital. Pura en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.

Plaza San Cristóbal, 12, Alicante.

La Papelera Española

Sociedad Anónima. BILBAO.

ALMACÉN DE ALICANTE: Sagasta 53

Papeles blancos y de colores alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sebres comoreales y de aceite, de todas clases.—Reamillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á La Papelera Española ALICANTE

Rizador Eléctrico de West



La civilización ha abolido los antiguos rizadores, que se usaban calentándolos de tal manera que en realidad solo quemaban, manchaban y destruían el cabello. Miles de mujeres encanecían y perdían la cabellera prematuramente porque, para rizarla ó ondularla, se valían de esos rizadores, especie de asadores, que acababan con la savia de la vida del cabello.

El Rizador Eléctrico de West en pocos minutos en el hogar ó en viaje embellece la cabellera con esas ondas artísticas que dan expresión seductora al rostro de la mujer. Estimula al cabello porque es de acero electrizado. No tira, ni enreda, ni quiebra, ni quema el pelo porque no requiere fuego. Las damas pueden llevarlo en su portamonedas; las niñas pueden usarlo por sí solas. Cinco rizadores, 3 pesetas.—Per correo, certificados, 3'75 pesetas.

El Jabón de Verbena Calendulada, experta combinación de los fragantes y restauradores aceites de la Verbena y la Calendula; embellece, dulcifica, afirma, vigoriza y perfuma la piel, evita y cura los barros. Para bañar á los niños y lavar la cabellera no tiene igual. La pastilla es grande, sólida y dura mucho tiempo. (Observense sus resultados durante dos semanas.)—Pesetas 2'50.—Certificado por correo, pesetas 3'25.

Unico depositario en Alicante: M. SORIANO, Calatrava, 8

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en CARTAGENA

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Blche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Masarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla y Cháin.

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y caones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9,30 á 1; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9,30 á 1 y de 4 á 5.

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Pesetas	
Saldo anterior...	11.136.546'91
Imposiciones durante la semana.....	313.561'73
Suma.....	11.450.108'64
Reintegros.....	357.686'96
Saldo.....	11.192.421'68

Abona á sus imponentes intereses á razón del 3 º anual

Ornamentos de Iglesia

Toda clase de tejidos de seda, plata y oro.—Imágenes de talla y madera artificial, en todos los tamaños y clases. Ofendería religiosa en metales finos.—Panamenería de todas clases.—Galones, Puntillas, Agremanes, Flecos y Borlas en oro y plata.—Almacén de toda clase de prendas para el ramo eclesiástico.

LA JAPONESA

Calle de Labradores, núm. 7, ALICANTE

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hiperlofidia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

MATA-LOMBRICES RUIZ

Farmacia, Alfonso el Sabio, núm. 1, Alicante

PRECIO DE LA CAJA: UNA PESETA

